

***«Я русский бы выучил
только за то...»***

**Сборник творческих работ
(по итогам конкурса эссе)**

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ЧУВАШСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ ИМ. И. Я. ЯКОВЛЕВА»

***«Я русский бы выучил
только за то...»***

**Сборник творческих работ
(по итогам конкурса эссе)**

Чебоксары

2020

УДК 821.161.1-4(082)
ББК 84(2=411.2)6-46я43
Я 119

«Я русский бы выучил только за то...» : электронный ресурс творческих работ по итогам конкурса эссе / отв. ред. И.В. Гаврилова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2020. – 45 с.

Печатается по решению ученого совета Чувашского государственного педагогического университета им. И. Я. Яковлева (протокол № 6 от 18.12.2020)

В сборник вошли материалы конкурса эссе «*Я русский бы выучил только за то...*», проведенного Центром изучения русского языка и культуры в Чувашском государственном педагогическом университете им. И.Я. Яковлева при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации в рамках реализации проекта «Создание Центра изучения русского языка и культуры в Чувашском государственном педагогическом университете им. И.Я. Яковлева». В конкурсе приняли участие граждане Туркменистана, Узбекистана, Китая, Кипра.

Предназначено студентам, магистрантам филологических профилей, учителям-словесникам.

© Чувашский государственный
педагогический университет
им. И. Я. Яковлева, 2020

ОГЛАВЛЕНИЕ

Абдуллаев Усманбек Аллабергенович	5
Бабаев Даниер Базарбаевич	7
Жумабаева Роза Жумабаевна.....	9
Ибрагимов Жасурбек Довлетмарудович	11
Искандарова Хилола Шавкатовна	13
Кадырова Шоира Реимбергановна.....	15
Раджапова Малика.....	17
Матсапаев Дилшод Кудратович.....	19
Пирнапесова Мунира Нураддин кизи	21
Сопыева Айболек Батыровна	23
Шыхмырадова Сапарбиби Рахман гызы.....	25
Жомгирова Озода	27
Сапарбаева Гулрух Рахимбергеновна	30
Узоков Жамолидин Юлдошевич.....	31
Нуриева Гулширин	34
Курамбаева Мунаджат	36
Мухамматова Махлиохат.....	38
Юлдашов Сардор	40
Ли Цин	41
Чжан Цянь	42
Юй Яхао	43
Ли Ся.....	44

*Абдуллаев Усманбек Аллабергенович,
Туркменистан*

Эссе на тему «Я русский бы выучил только за то...»

Русский язык сложный, но это не делает его менее привлекательным. Изучать русский язык, как и постигать родной, можно бесконечно.

Очень много вещей связывает меня с русским языком, мне ещё с детства очень нравился этот язык. Мама рассказывала в детстве сказки на этом языке, мне было очень интересно слушать. Помню, в детстве, как мой русский вызвал смех у окружающих, ведь я не знал многих слов на русском языке и многие предметы я называл по-своему, но все равно пытался говорить по-русски. Помню, как один раз дедушка задал мне вопрос: «Внук мой, а ты знаешь, что это такое, то есть знаешь, как это будет на русском?» и показал на свои брови. Так как я не знал, как они называются, то, подумав, закричал: «Глазные усы!» Все смеялись надо мной! А что? Что я должен был делать? Ведь я не знал, как это будет на русском. И после этого случая дедушка, когда вспоминает это, до сих пор спрашивает меня: «Как ты назвал брови тогда? Глазные усы?» Нет! Теперь я знаю, как они называются.

Со временем я повзрослел и начал усердно заниматься русским языком, в школе мне интересно было учить новые слова, новые грамматические нормы. В одиночку я не смог бы учиться русскому языку. Моим первым помощником была, как прежде

сказал, моя мама: она помогала мне с упражнениями, которые задавали в школе. Она объясняла мне те вещи, которые я не понимал или понимал с трудом. И ещё у меня была прекрасная школьная учительница русского языка Диларам Романова, а я был у неё самым лучшим учеником, как она говорила. Она учила меня, была моим добрым наставником, я научился у неё очень многому. А в учебном центре, где я занимался после школы дополнительно, помогала учить русский язык Замира Курамбаевна, хотя я с ней не был знаком долго, как со школьной учительницей, но тоже очень помогла улучшить мой русский язык и даже сейчас готова помогать. После нескольких лет изучения русского языка у меня появилась мысль, а почему бы не поехать в Россию и продолжить учиться там у русских преподавателей, у мастеров своего дела.

Знать русский язык само по себе большое богатство. Мне ещё многому стоит научиться, но и я верю, что смогу это сделать. Мой интерес к русскому языку велик и этот интерес познакомил меня с прекрасной русской девушкой, которая всегда готова помочь мне, при разговоре с ней я чувствую себя частью, крохотной частичкой того огромного сообщества людей, которые знают русский язык и умеют им пользоваться. Я рад тому, что тоже знаю русский язык и продолжаю его изучать.

Для чего нужен русский язык? Я думаю, русский язык нужен многим людям, ведь он является одним из мировых языков. Для чего я изучаю русский язык? Я бы русский выучил только за то, чтобы почувствовать восхищение этим языком снова и снова.

*Бабаев Даниер Базарбаевич,
Туркменистан*

Эссе на тему «Я русский бы выучил только за то...»

Почему я изучаю русский язык? Этот вопрос я уже много раз задавал себе. Может быть, изучение русского языка уже стало моей привычкой, которая является частью моей жизни. Самое главное то, что русский язык является для меня красивым языком и очень выразительным. Когда я читаю на русском языке, каждое слово, каждое предложение приводит меня в восторг. Поэтому, когда я читаю по-русски и понимаю смысл прочитанного, я чувствую себя самым счастливым человеком.

Сейчас я изучаю русский язык в университете на подготовительном отделении. На занятиях преподаватели всегда говорят: «Раз ты выбрал изучение русского языка, надо продолжать это делать». Эта мысль осталась у меня в памяти. Я верю, что я обязательно овладею в совершенстве русским языком.

Однажды в библиотеке я прочитал книгу, которая рассказала о России, замечательные картины захватили моё внимание: Красная площадь, Кремль... На картинах они такие большие и красивые. Я никогда не забуду ту картину, которая произвела на меня глубокое впечатление. После того, как я прочитал книгу, я решил, что в будущем я обязательно поеду в Москву и посмотрю все достопримечательности. Это моя мечта. Надеюсь, она сбудется...

Ещё самое важное то, что изучение русского языка может помогать мне заниматься тем, что мне нравится: разговаривать с интересными людьми, знакомиться с культурой страны «изнутри», узнавать традиции русских и, конечно, повышать уровень знания этого для меня иностранного языка. Изучая язык, я могу весело проводить каждый день, каждую минуту.

Мои родители хотели, чтобы я учился в русской школе в Туркменистане, поэтому с начальных классов я изучаю русский язык. Мой папа любил русский язык, говорил мне всегда: «Тебя отправим к дяде в Россию». Мой дядя живёт в Омске и является гражданином великой России. Чтобы навещать его и жить там, мне нужно свободно владеть русским языком.

Можно сказать, что русский язык – мой верный друг. Мне нравятся русские пословицы и поговорки. В ходе изучения русского языка я узнаю, как нужно жить, как учиться, как вести себя. Русский язык – это как моя первая любовь. Я никогда не расстанусь с ним.

*Жумабаева Роза Жумабаевна,
Туркменистан*

Эссе на тему «Я русский бы выучил только за то...»

Я, Жумабаева Роза Жумабаевна, изучаю русский язык.

Почему русский? Раньше русский язык был очень распространенным языком в стране, которая называлась Советский Союз. Всё старшее поколение нашей страны – Туркменистана – говорило по-русски и на своём родном языке – туркменском. Мои родители в детстве жили в деревне, и языком, на котором они говорили, был русский язык. Мама учила русский язык в школе, а папа не знал узбекского языка. Мама всегда говорила: «Когда мои дети вырастут, я их приведу в русскую школу».

Мы выросли, и мама отдала меня и моего старшего брата в русскую школу. Наша учеба началась хорошо. Все предметы преподавали нам на русском. Потихоньку я начала понимать этот язык и говорить на нем. Но, к сожалению, после третьего класса у нас не было русского языка. В Туркменистане постановили перевести все школы на туркменский язык, чтобы все предметы дети изучали на туркменском языке. Меня перевели в другую школу, в которой русский язык был раз в неделю. Мне очень понравилась учительница русского языка, она стала моей любимой учительницей. Мне легче, чем другим, давался русский язык, потому что я лучше понимала и говорила.

Когда я заканчивала школу, мне хотелось стать учительницей

русского языка. Вот поэтому я учусь на подготовительном отделении в педуниверситете. Мне очень нравится учиться, потому что там работали хорошие преподаватели. Они внимательные и терпеливые, стараются объяснить так, чтобы мы все поняли, чтобы хорошо учились и говорили на русском.

Я с большим удовольствием выполняю задания, учу новые слова, составляю предложения, пишу сочинения на русском языке. На занятиях мы работаем со словарями, учим стихи русских поэтов. Чем больше я узнаю, тем интереснее мне изучать русский язык. Конечно, я делаю ещё много ошибок, но наши учителя нас поправляют, подбадривают. Я хочу знать русский язык так же хорошо, как они, чтобы быть таким же хорошим учителем.

*Ибрагимов Жасурбек Довлетмарудович,
Туркменистан*

Эссе на тему «Я русский бы выучил только за то...»

Меня зовут Ибрагимов Жасурбек. Я хочу вам рассказать о себе, о том, почему я изучаю русский язык.

Я родился 1998 года в Туркменистане, в Дошогузской области. Я очень люблю свою семью, родину. Когда я выбирал, что мне изучать, мне было трудно сделать выбор. Но мне хочется учиться в России, потому что очень люблю русский язык.

Это один из самых сложных языков в мире, но я не боюсь трудностей. Русский язык еще и интересный. На занятиях в школе мы узнаем много нового о жизни русского народа, его прошлом, его богатой культуре. Наши учителя тоже любят русский язык, они могут много и интересно рассказывать о словах, о фразеологизмах. Поэтому мне очень хочется выучить русский язык. Для этого я должен много читать, переводить с русского на туркменский и наоборот, с родного языка на русский язык. И у меня нет права лениться.

В будущем я хочу не только получить диплом, но и хорошие знания, высшее образование. Я должен быть достойным сыном своей родины. Мои родные хотят помочь мне учиться в России. Чтобы эта вера в меня моих родителей и страны не пропала, я обещаю учиться хорошо, всегда готовиться к занятиям и старательно изучать русский язык.

Я хочу быть учителем и преподавать русский язык. Это причина моего выбора учиться именно в педагогическом университете. Я очень люблю детей, мне хочется их учить чему-то хорошему, воспитывать, помогать им, видеть в их глазах любопытство, интерес к новым знаниям. Именно из-за таких глаз я хочу быть учителем. Когда ты учишь детей и они благодаря тебе изучают что-то, ты становишься счастливым. Надеюсь, я буду хорошим учителем русского языка. Я не только надеюсь, но и стараюсь очень. Хотя мне трудно учить русский язык. Русский язык для меня что-то священное.

*Искандарова Хилола Шавкатовна,
Туркменистан*

Эссе на тему «Я русский бы выучил только за то...»

У каждого народа свой язык. Русский язык – богатый и выразительный язык, а русские люди считаются добрыми, отзывчивыми, сострадательными. Это можно понять по тому, что в русском языке много слов, связанных с душой, добротой. В пустой душе пустые слова, в душе богатой и речь богатая. Изучая литературный русский язык, вникая во все многообразие его слов, человек раскрывает в себе новые качества, все глубже познает окружающий мир, ярче, живее проживает свою жизнь и делится с окружающими своим теплом, любовью. Трудно без знания языка мыслить, общаться с другими людьми.

Мы живем в обществе, нам надо находить общий язык и налаживать взаимоотношения с другими людьми. Я думаю, вряд ли кому понравится общаться с неначитанным и неумеющим правильно построить предложение человеком. Поэтому нужно хорошо знать родной язык и изучать иностранные языки. Ведь это помогает развиваться, мыслить, делает речь более точной, красивой.

Русский язык нельзя не любить. Русский язык нужно учить для того, чтобы понимать людей, живущих в России, и чтобы они понимали нас. Изучая русский язык, мы постоянно узнаем что-то новое: новые слова, а вместе с новыми словами понятия, явления жизни и быта народа. Например, русская печь. У нашего народа тоже есть печь, но это не такая печь, как у русских, это тандыр. В нем пекут лепешки. А у

русских печь – это почти целый дом. Там можно готовить разную еду: печь хлеб и пироги, варить каши или русский суп – щи. На печи можно спать, сушить вещи, под печкой держать дрова или другие предметы. Мы читаем русские народные сказки и понимаем, как много значит печь для русских.

А еще русский язык – это один из самых мелодичных и красиво звучащих языков в мире. Если ты знаешь русский язык, ты можешь читать русскую литературу без перевода, хотя это мне пока сложно. Многие слова в стихах употребляются не так, как мы привыкли употреблять в речи. Например, в стихотворении Н. Заболоцкого есть такие строчки: «И мчится ветер к нам, Рубаху дерева сгибая пополам». Почему у дерева рубаха, почему рубаха сгибается? Чтобы это понять, надо знать, что слова могут употребляться в переносном значении, слово рубаха обозначает не одежду, которую носит человек, а, наверное, это ветки дерева с остатками листвы... Задавать такие вопросы и искать ответ на них очень интересно. Поэтому я изучаю русский язык и хочу знать его хорошо.

*Кадырова Шоира Реимбергановна,
Туркменистан*

Эссе на тему «Я русский бы выучил только за то...»

Русский язык – один из мировых языков, на котором говорят миллионы людей. Это и один их богатый языков, мелодичных, звучащих языков. Мне нравится этот язык, и я поеду в Россию, чтобы изучать русский язык.

В Туркменистане русский язык во время СССР был самым используемым. Все знали русский язык. Моя мама, учительница, сейчас работает в школе и тоже знает русский язык. Она посоветовала мне быть учительницей. После этого я подумала и решила поступить в педагогический университет, выбрать факультет, на котором изучают русский язык.

Сейчас я учусь на подготовительном отделении. Мне нравится учиться. Все предметы нам преподают на русском. Мне было трудно, но потихоньку я начала понимать русскую речь и говорить. Изучение русского языка дает мне много знаний, потому что я запоминаю новые слова и их значение и употребление. Я впервые узнала, что такое старославянский язык, как он возник, как читать по-старославянски, как звучит этот язык. Нам объяснили, что русский и старославянский языки – это языки-родственники. О том, что бывают родственные языки, я тоже узнала, изучая русский язык. И что туркменский, узбекский, татарский и чувашский языки – родственники, я поняла, изучая русский.

Сейчас мне более менее понятно, как изучение русского языка может доставлять наслаждение. Мне нравится русский язык, его звучание, его слова, их интересные сочетания.

В наше время очень важно знать иностранные языки. Русский язык для меня иностранный. А для русских – это родной язык. Я хочу говорить с жителями России, понимать их, их культуру, литературу, а для этого нужны хорошие знания. Русский язык помогает понять мне и культуру туркмен. Когда знаешь только один язык, о многих вещах не думаешь. А когда знаешь, как по-русски что-то называется и почему так называется, то вспоминаешь родной язык...

Я выбрала изучать русский язык. Понимаю, что для этого надо много сил и терпенья. Моя мечта – стать учительницей русского языка в школе. Это дело жизни, поэтому вся моя жизнь будет связана с русским языком. И хорошо, что отношения между Туркменистаном и Россией налаживаются.

*Раджапова Малика,
Туркменистан*

Эссе на тему «Я и Россия»

Я хочу приехать в Россию, чтобы получить больше знаний и профессию. Я ещё со школы мечтала поехать в Россию попрактиковать свой русский и, конечно, увидеть все красоты городов.

Говорят, что Россия – это страна возможностей. Я хочу пожить здесь, увидеть все города России. Моя мечта посетить Москву и Санкт–Петербург. Ведь Москва – столица России, а Санкт–Петербург – это бывшая столица России. Мне хочется, понять, что такое жизнь в таких больших городах, как Москва и Санкт–Петербург.

Кроме научных знаний, думаю, опыт проживания в России поможет мне лучше понять эту прекрасную страну, хочется лучше знать её историю, живущих здесь людей, их культуру, традиции и обычаи.

В России множество красивых мест. В России много водоемов и лесов. Я знаю большую русскую реку Волгу. Она очень широкая и величественная. По берегам Волги раскинулись леса и поля, там очень красиво. Русская природа очень отличается от того, что есть в моей стране. Больше всего мне нравятся реки: широкие, плавные, полноводные. У нас в стране мало водоемов. Я видела в интернете, что летом Волга как живая блестит на солнце, а зимой она

замерзает и покрыта снегом. Кажется, что это большое белое поле. Говорят, что реки в России похожи на душу русского народа. Огромные леса тоже удивительные, в нашей стране нет таких лесов.

Я думаю, что мне понравится жить в России, здесь замечательно.

*Матсапаев Дилшод Кудратович,
Туркменистан*

Эссе на тему «Почему я изучаю русский язык»

Я всегда думал, что туркменам нужно изучать русский язык.

Почему я так думаю? Как мне кажется, этому много причин: во-первых, я туркмен, родился, вырос и живу в Туркменистане. В нашей стране многие знают русский язык и хорошо говорят на нем. Поэтому мне он просто необходим для общения с русскоговорящими, живущими в нашей стране.

Во-вторых, не только в Туркмении говорят на русском языке. В огромной России и странах, граничащих с Туркменистаном: Узбекистане, Казахстане, Таджикистане – говорят на русском языке. С жителями этих стран можно общаться и на английском языке, но легче и понятнее говорить на русском, потому что когда-то в этих странах, бывших республиках Советского Союза, все граждане учили русский язык, знали произведения русских писателей, учили стихи русских поэтов: А.С.Пушкина, М.Ю.Лермонтова, А.Т. Твардовского.

Мне русский язык кажется похожим на плавную песню. В нем много слов певучих, в них много гласных звуков. Русский язык мне кажется красивым, поэтому я выбрал изучать русский язык. Мне нравится читать стихи на русском. Недавно на занятии по русскому языку мы учили стихи А.С.Пушкина об осени. Когда я слушал описание осенних дней, я представлял эти картины: серые тучи,

хмурое небо, голые, т. е. без листьев, деревья... И мне было грустно. Стихами передалось настроение.

Русский язык изучать мне трудно, не все слова правильно произносятся, трудно читать и понимать большие тексты. Многие слова в этих текстах мне не понятны, но я стараюсь справиться с этими трудностями. Мне хочется научиться хорошо говорить и писать на русском языке, на этом языке думать и передавать свои мысли. Для чего мне это надо? Говорят, что человек, знающий несколько языков, более успешен в жизни, в профессии. Я пока не знаю точно, кем я стану, но думаю, знание русского языка поможет мне в моей будущей жизни, в карьере, потому что в нашей стране укрепляются связи с Россией и граждане хотят знать русский язык. Может быть, я потом смогу помочь кому-то выучить это красивый и трудный язык.

*Пирнапесова Мунира Нураддин кизи,
Туркменистан*

Эссе на тему «Я русский бы выучил только за то...»

Я русский бы выучила только за то, что это необычно интересный и богатый язык. Иностранцам сложно выучить его, особенно их удивляет количество падежей существительных, то, что этих слов есть род: мужской, женский и средний, что к некоторым существительным задаем вопрос кто? А к другим что? Понятно, если человек, то кто? А если курица, то почему она кто? Мне нравится русский язык, хоть я только на начальной стадии его изучения, мне многое ещё предстоит узнать.

На самом деле русский – это сложный язык. Выучить его до уровня носителя языка почти невозможно. Но, думаю, если будешь особенно стараться, за год выучить так, что тебя по крайней мере будут хорошо понимать. Но без ошибок в речи не обойтись. В русском очень много исключений, которые при этом не поддаются никакой логике. Кроме того, очень много носителей языка сами допускают всякие ошибки в речи и вообще не знают, как правильно что-либо сказать.

Я русский бы выучил только за то, что русский язык очень богатый, интересный и звучный.

А ещё русский язык – международный, один из самых распространенных языков. С его помощью мы можем общаться с людьми другой нации, потому что многим людям разных

национальностей интересен русский язык. И я тоже интересуюсь русским языком, и мне от этого много пользы. Поэтому я учу русский язык.

*Сопыева Айболек Батыровна,
Туркменистан*

Эссе на тему «Я русский бы выучила только за то»

Меня зовут Айя, я очень общительный человек, мне нравится разговаривать с разными людьми, рассказывать интересные истории, которые происходили и происходят со мной и моими друзьями. А чтобы общаться с людьми разных национальностей, надо учить языки. Мне нравится английский и русский языки, поэтому хочу приехать в Россию для их изучения.

Мне знаком русский язык с детства, хотя я родилась и живу в Туркменистане. В моей семье папа очень хорошо знает русский язык, потому что мой папа учился в Москве. Он всегда смотрит русские каналы, передачи российского телевидения, любит исторические фильмы. Я научилась у папы русской речи. А еще у меня есть младший брат, он вообще хорошо знает русский язык. Когда мы с братом общаемся, он всегда поправляет меня, если я неправильно что-то скажу. Бывает, что вечерами мы дома собираемся вместе, смотрим телевизор и говорим по-русски.

Я несколько не жалею, что я учу русский язык. Мне нравится учиться, на занятиях я узнаю много нового, каждое занятие по русскому языку как будто расширяет мои горизонты, я узнаю новые слова, их историю, маленькие истории из жизни народа.

Я решила, что в будущем стану учителем, я тоже так же хорошо буду учить своих учеников. А для этого надо знать русский

язык просто на отлично! Мне хочется, чтобы мои родители гордились мною.

*Шыхмырадова Сапарбиби Рахман гызы,
Туркменистан*

Эссе на тему «Я русский бы выучила только за то»...

Мне нравится русский язык. Изучение русского языка расширяет мой кругозор. Я владею знаниями о двух разных культурах: русской и туркменской. У каждого народа есть свои традиции, взгляды на жизнь и образ жизни. И многое отражается в языке. Мне нравится сравнивать русский и туркменский языки. Русские думают не так, как туркмены, и наоборот. У нас разная природа, разные растения, но в общем мы похожи, у нас даже есть общие по смыслу пословицы и поговорки.

Я русский бы выучила только за то, что он даёт мне пищу для ума, заставляет меня думать, мне приходится прилагать усилия, чтобы учить русский, но это, как мне кажется, помогает мне в жизни, развивает меня, я делаюсь лучше, больше узнаю, стараюсь задумываться над тем, что есть вокруг меня.

По моему мнению, каждый человек для больших успехов в жизни должен много знать и уметь, а знание нескольких языков помогает добиваться большего. Я мечтаю помогать людям, учить детей, а знание русского языка поможет мне стать учителем в моей родной стране.

Чтобы воплотить мечту, я хочу поехать в Россию для изучения русского языка. Мне кажется, сейчас я его достаточно хорошо знаю. Но, как говорят русские, век живи, век учись. Я прекрасно

понимаю, что достигнуть совершенного владения русским языком – это долгая и часто невыполнимая работа. Но я надеюсь, что смогу научиться свободно говорить на русском!

*Жомгирова Озода,
Узбекистан*

Эссе на тему «Русский язык в моей жизни»

С русским языком можно творить чудеса!

К.Г. Паустовский.

Язык – это целый мир и настоящий ключ к неразгаданным истокам народа. Без знания языка нельзя понять культуру, традиции, обычаи и быт народа. Для меня язык – это своеобразный символ страны и самого народа, он является таким же родным как Родина и семья.

Мой родной язык – это узбекский. У моего родного языка очень богатое прошлое, которое прошло через многие перестройки. В настоящее время наш народ гордится им, и считает его национальным достоянием и неотъемлемой частью нашей жизни.

Если говорить о русском языке, то он мне также близок, как мой родной узбекский. Ещё в школьные годы я начала изучать русский язык во всей его красе. Я помню, как меня учили его грамматике и каких трудов мне составляло его изучение. Но, несмотря на все эти трудности, я горжусь тем, что владею русским языком.

В Узбекистане достаточно много людей, владеющих русским языком. Кроме этого около 2% от общего количества населения составляют русские. Поэтому в любой организации приветствуется, иногда даже и требуется, знание русского языка.

В моей жизни русский язык имеет особое место. Мои школьные годы, а именно моё детство, непосредственно связаны с этим прекрасным языком. Я выросла на стихах и замечательных рассказах русских поэтов и писателей. Наверное, не сотрутся с моей памяти стихи Пушкина, Лермонтова, Есенина. Как вчерашний день я помню впечатления от стихов к песне «Катюша». В четвёртом классе, накануне 9-Мая, нам дали задание выучить стихотворение Михаила Исаковского «Катюша». Прежде чем начать его учить, я решила послушать эту песню, эти голоса, мелодия так глубоко пронзились в мою душу, что с первого куплета были слёзы на глазах. Как же прекрасен русский язык, его слова с глубочайшими смыслами, а в композиции с хорошей мелодией он превращается в настоящее произведение искусства.

Русский язык пригодился мне не только в образовании, он также имеет особую роль в моей личной жизни и восприятии своего внутреннего мира. Как любитель почитать, я всей душой погружаюсь в книгу, переживаю каждое событие своего любимого героя, будто всё это происходит со мной. Рассказы Чехова «Ванька», «Каштанка», «Война и мир» и «Анна Каренина» Толстого, «Отцы и дети», «Муму» Тургенева, эти и ещё множество других произведений сыграли огромную роль в формировании моего внутреннего Я. В каждом прочитанном мною произведении я вижу частичку для себя.

Иностранные языки сложно изучить без общения на нём. Также сложно было и мне изучать русский язык, пока я не

познакомилась со своей лучшей подругой в школе. Её зовут Милана. Она была соседкой и в 2006 году они переехали в нашу махаллю, в том же году она пришла в мой класс. И с этого момента началась наша дружба. Вот уже больше 10 лет она является моей лучшей подругой, за все эти годы мы с ней прошли через многое. Сейчас она живёт в Москве, но нашей крепкой дружбе расстояние не помеха, стараемся держать связь. В своей жизни я очень ценю дружбу и людей, которые дарят мне это дружеское тепло.

Вот такую огромную роль в моей жизни имеет русский язык. Хочу поблагодарить родителей за то, что направили меня на изучение именно русского языка, учителей, которые с тяжёлым трудом обучали меня этому языку. Я уверена, что ещё много лет русский язык будет частью моей жизни, и будет меня выручать.

*Сапарбаева Гулрух Рахимбергеновна,
Туркменистан*

Эссе на тему «Русский язык в моей жизни»

Русский язык – это сложный и интересный язык. В детстве я первый раз услышала русскую речь. Уже в детстве у меня появился интерес к изучению русского языка. У меня была моя сводная бабушка, которую называли Валя. Она была очень хорошая, и я хотела с ней общаться. С этого времени я начала изучать русский язык. Мне очень хотелось разговаривать по-русски. Я смотрела русские мультики, фильмы и читала словари. Мне трудно запомнить слово, но я все равно постараюсь не остановлюсь. Я не могу общаться с бабушкой, она ушла из жизни. Но у меня появилась ещё одна цель – учиться русскому языку в России. Я самостоятельно занималась. Учила слова, занималась грамматикой.

После окончания школы мой брат уехал в Минск, чтобы учиться. Он мой путеводитель в жизни. Многому научил меня, и русской грамматике. После окончания школы я не могла поступить в университет. Экзамен сдала на родине, но не получилось учиться. Теперь моя цель была учиться в России. Я хочу поступить на факультет, где учат русский язык, и стать преподавателем. Я знаю, что мой интерес к изучению русского языка ещё больше увеличился благодаря моим хорошим преподавателям русского языка. Они очень интересно проводят занятия. Буду очень рада поступить в вуз в России и учиться здесь.

Сейчас продолжаю изучать новый материал по русскому языку. Смотрю в ютубе канал «О русском по-русски». Создатель канала Ира, и она очень хорошо и понятно объясняет правила, например, употребления глаголов движения. Эта тема мне очень нравится, хотя она сложная. Уже сколько изучила про глаголы движения, а все равно появляются новые правила.

Изучая язык, я познакомилась с российской культурой и традициями. У жителей России очень своеобразные традиции.

В будущем я хочу работать учительницей русского языка в нашей стране. Я не перестану изучать русский язык. И меня впереди ждут ещё новые знания.

*Узоков Жамолидин Юлдошевич,
Туркменистан*

Эссе на тему «Русский язык в моей жизни»

Сейчас я расскажу вам о том, как русский язык вошел в мою жизнь и как он сделал мою жизнь интереснее. В школьные годы русским языком не интересовался и не думал, что русский язык в будущем мне понадобится и принесет красоту в мою жизнь. Теперь я сожалею о том, какую большую ошибку я совершил в молодости, вспоминая то, что сказал мой учитель. Мой учитель сказал бы: «Читай и изучай язык язык – это богатство, которое никто не может отнять у тебя».

Таким образом, я получил диплом университета в Узбекистане, я решил, что с дипломом, который я получил в Узбекистане, я буду работать в России, изучая язык. Я мечтаю приехать в Россию за своей мечтой: изучать русский язык. У меня был только один вопрос: «Могу ли я общаться с русскими людьми на русском языке?».

Двигаясь к своей мечте, я поступил на подготовительное отделение, чтобы дистанционно тренироваться говорить по-русски. Мне кажется, жизнь стала прекраснее, потому что у меня есть возможность тренироваться в разговоре на русском языке. На русском языке общаюсь с моими учителями в вузе, с другими студентами по интернету.

Русский язык – это великий язык, я горжусь тем, что изучаю этот язык. Если я буду много тренироваться, у меня не будет проблем с русским языком, медленно, но мои мечты сбываются. Я думаю, что все будет хорошо и русский язык станет моим родным языком.

*Нуриева Гулширин,
Туркменистан*

Эссе на тему «Русский язык в Туркменистане»

Я живу в Туркменистане! Произносишь три эти слова и чувствуешь себя самым счастливым, самым гордым человеком на свете.

Туркменистан! Так много смысла заложено в этом привычном для каждого слове. Для меня Туркменистан – это не просто страна, где мне довелось появиться на свет. Здесь прошло моё детство, юность. Здесь я познакомилась со своими друзьями.

Туркменистан известен на весь мир великими писателями, поэтами. Да, здесь не всё гладко – у каждого есть свои проблемы, недостатки. Но я родилась именно здесь и полюбила эту страну!

Я – лишь маленькая частица Родины. Здесь проживает много людей разных национальностей. Эти люди говорят на родном для меня языке. Многие переезжают в нашу страну в поисках лучшей жизни, и находят её. Мы по праву считаемся самой гостеприимной страной. Я считаю, для человека нет лучшего места на свете, чем то, в котором он родился.

Туркменистан это моя Родина – это то место, где человек чувствует себя дома, где ему приятно находиться, куда после долгого отъезда он хочет возвращаться вновь и вновь. Это может быть место жизни его предшественников, это может быть место, где он родился, вырос...

Я думаю, что каждый человек должен понять для себя, осознать, что для него есть Родина, в каком свете он её видит, и готов ли он на всё ради неё. Ведь чтобы по-настоящему любить свою Родину, нужно знать её историю, обычаи, традиции. Любить природу, а в случае необходимости – встать на защиту страны. Родину нужно беречь, заботиться о ней, совершенствоваться и развиваться вместе с ней, ведь у каждого она одна, и другой – не будет. Моя Родина – это Туркменистан. Это то место, куда я возвращаюсь и где всегда мне рады. Она меня породила и воспитала. И я очень благодарна судьбе, что я родилась здесь, в этом гордом смысле слова.

*Курамбаева Мунаджат,
Туркменистан*

Эссе на тему «Русский язык в моей жизни»

Язык играют важную роль в жизни каждого человека. Без языка не может существовать общество, так как именно язык позволяет обмениваться людям своими мнениями, выражать свои чувства, понимать духовные ценности. Тот, кто пренебрежительно относится к родному языку, к родному народу, не заслуживает внимания и уважения. Я думаю, каждый уважающий себя человек должен гордиться своим языком. Тот, кто уважает родной язык, уважает себя, уважает других людей.

Мой родной язык узбекский, но я ещё в детстве интересовалась русским языком и хотела изучать его. И еще очень хотелось говорить на русском языке. Когда я училась в школе, мне нравилось изучать многие предметы, но больше других русский язык. У меня в детстве была мечта учиться в университете и стать врачом, но сейчас я решила стать учителем по русскому языку.

Я буду счастлива, если сбудется моя мечта – быть учителем по русскому языку. Сейчас я изучаю русский, хожу на дополнительные занятия, смотрю уроки в интернете. Мне дают хорошие советы мои учителя и мама – учительница математики. Вместе с русским языком я изучаю богатую многовековую культуру живущих в России народов, понимаю, как язык связан с окружающей нас жизнью. Я уверена, что русский язык поможет мне найти достойное

место во взрослой жизни.

Я полагаю, что русский язык – это самый яркий, самый богатый, самый трудный и интересный язык. Благодаря русскому языку начинаешь думать лучше, ярче воспринимать и изображать окружающий мир.

*Мухамматова Махлиохат,
Туркменистан*

Эссе на тему «Мой учитель»

Вряд ли кто об этом задумывается, но профессия учителя, я считаю, одна из самых важных на земле. Научить другого, передать свой опыт, воспитать настоящего человека – это талант. В нашей школе все учителя хорошие, но я хочу рассказать о любимом учителе - классном руководителе, учителе туркменского языка и литературы Давлетовой Надире Кочкаровне. Она прекрасно знает свой предмет, умеет увлечь, интересно рассказывать, так как очень серьезно относится к своему делу и любит детей.

Надира Кочкаровна посвящает себя работе целиком, отдавая все душевные силы, всю свою теплоту и участие, чтобы мы поняли, как интересен и важен туркменский язык. На уроке у нас была занята каждая минута. Надира Кочкаровна работает так, что все мы тоже стараемся много выполнить и всё понять. Я и мои одноклассники совершенно не испытывали трудностей перед экзаменом по туркменскому языку, так как были уверены, что те знания, которые нам дала Надира Кочкаровна, помогут справиться с экзаменом. И это произошло.

15 июня 2016 года выпускники 11 «А» класса МБОУ «С.А.Ниязовская N/20» узнают отличные результаты по туркменскому языку. Я сдала экзамен на 83 балла, Файзуллаева Дилдора на 88 баллов, а другие одноклассники набрали от 60 до 76

баллов. Я думаю, что это заслуга учителя, который смог нам все хорошо объяснить, показать, чтобы мы научились, запомнили и добились таких результатов. У меня в голове не укладывается, как столько мыслей, идей, интересов, любви к нам может уместиться в одном человеке.

Надира Кочкаровна, я благодарна Вам за знания, доброту, милосердие, порядочность. За то, что вы находили силы не только давать нам хорошие знания, но и учили нас быть достойными людьми нашей республики Туркменистан.

*Юлдашов Сардор,
Туркменистан*

Эссе на тему «Русский язык в моей жизни»

Русский язык является рабочим языком ряда международных организаций, в частности, ООН и ЮНЕСКО. ... Если обратиться к данным статистики, то в настоящий момент, русский язык в мире является родным для примерно 163 миллионов человек и еще 144 миллиона человек владеют им как вторым или как иностранным.

Я родом из восточного солнечного Туркменистана, так как Туркмения в прошлом был в составе СССР, 70-80% население владеют русским языком. Смотря на людей вокруг и увидев несовременную методику обучения по русскому языку (особенно в туркменских деревнях), я решил, что мне надо учить русский язык как профессионал. Я очень дорожу знанием языков и отношусь к этому ответственно. После того, как я принял решение помогать соотечественникам, для меня русский язык стал особенном. Я изучаю русский язык в течение многих лет и понимаю, что язык очень глубокий и богатый. Мне нравится читать книги русских писателей и чувствовать хотя бы каплю из того моря знаний, чувств, мыслей, что они хотели передать. По моему мнению, русский язык – это часть истории, которую каждый должен узнать и почувствовать. Я люблю русский язык по-особенному. И надеюсь на то, что буду учить новое поколение своего народа этому языку с любовью. Я сделаю все, чтобы приехать в Россию учить русский, что потом стать хорошим преподавателем для других.

*Ли Цин,
Китай*

Эссе на тему «Мое «оно»»

Оно, конечно, есть у каждого. Но не каждый может найти его. Оно всегда рядом с нами. Без него наша жизнь потеряла бы надежду. Без него мы будем терять направленность в будущем, как люди в пустыне.

Оно – это любовь к труду, когда человек работающий и не боится браться ни за какую работу. Оно облагораживает нас, делает нас лучше. Когда мы трудимся, делаем что-то своими руками, то приобретаем навыки, становимся лучше, и благороднее. Есть такие пословицы: «Под лежащий камень вода не течет», «Труд сделал из обезьяны человека» и т. д.

Хотя некоторые люди прекрасно живут без него, например, сидят на чужой шее. Но с ним человек добьётся большего, чем без этого качества. Часто оно нужно просто чтобы прожить достойную жизнь, не спиться и не стать бомжом.

Хотите знать его имя? Пожалуйста! Его зовут Трудолюбие.

*Чжан Цянь,
Китай*

Эссе на тему «Мой «он»»

Он врач, нет, не только врач, а ещё известный писатель. У него большая семья, талантливые братья и сестра. Он любит литературу, творчество. Он был на острове Сахалин, путешествовал по европейским странам.

Он скромный, добрый и бескорыстный: он бесплатно лечил и давал лекарства. У него была мечта, чтобы жить в деревне, и эта мечта уже осуществилась. По-моему, ему нравится свежий воздух и тихая жизнь в этой стране. Мы очень похожи друг на друга.

Я тоже хочу иметь такой талант, как он, но, честно говоря, это очень трудно. Мне нравится его «черный юмор». А какой глубокий смысл таится в его юмористических историях!

Кто он? Его зовут Антон Павлович Чехов.

Юй Яхао,

Китай

Эссе на тему «Моя «она»»

Она, по-моему, составляет большинству людей компанию, появляется в неудобное время. Для меня она всегда шаловливая и весёлая обезьяна. Мне не нравится она. Но моя «она» любит меня, не отходит от меня день и ночь. Каждый день, когда преподаватель дает нам задание, я часто планирую, что обязательно сразу же сделаю всё за два часа – когда я возвращаюсь домой, моя «она» быстро подходит ко мне и говорит: «Ой, устала ли ты? Домашнего задания у нас не так много. Весь день не играть в телефон! Давай лечь на кровать и играть!» Она контролирует меня!

Время летит быстро. «Ой, боже мой! Уже ночь! Я ничего не делаю!». И сейчас я с чувством вины начинаю делать всё, что я планировала днём. А она тихо отходит от меня...

Как её зовут? Вы, наверное, отгадали. Её зовут проволочка.

*Ли Ся,
Китай*

Эссе на тему «Моя «она»»

У меня есть подруга. Мы знакомы уже почти 20 лет. Мы вместе учимся, занимаемся, играем и отдыхаем. Мы всегда неразлучны. Она, моя милая, такая хорошая, старательная, но иногда серьезная. Когда я в беде, она дает мне силы, чтобы я могла преодолеть трудности. Когда моё настроение спит, она меня ободряет. Когда мне не хочется учиться, она надзирает, присматривает за мной. Без неё жизнь нельзя продолжать. И я думаю, у каждого есть такая верная подруга. Её зовут мечта!

«Я русский бы выучил только за то...»
СБОРНИК ТВОРЧЕСКИХ РАБОТ
(ПО ИТОГАМ КОНКУРСА ЭССЕ)

Составители

Гаврилова Ирина Вячеславовна
Данилова Елена Александровна
Юркина Татьяна Николаевна

Согласно Федеральному закону
от 29 декабря 2010 года № 436-ФЗ «О защите детей
от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»
данная продукция не подлежит маркировке

Чувашский государственный педагогический
университет им. И. Я. Яковлева
428000, Чебоксары, ул. К. Маркса, 38